

PROTOKÓŁ NR VI / 2019

AP.0002.2....2018BR

z VI - ej Sesji Rady Miejskiej w Reszlu, która odbyła się w dniu 7 marca 2019 roku

Obrady odbyły się w Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy w Reszlu w godzinach od 16.00 do 18.30.

Na ogólną liczbę 15-tu Radnych, w Sesji uczestniczyło 14-tu Radnych, zgodnie z listą obecności, stanowiącą załącznik **Nr 1** do niniejszego protokołu.

Spośród zaproszonych gości w Sesji uczestniczyli :

- P. Marek Janiszewski – Burmistrz Reszla
- P. Jerzy Bajorek – Zastępca Burmistrza Reszla
- P. Julita Paprocka – Skarbnik Gminy Reszel
- P. Urszula Sawa – Sekretarz Gminy Reszel
- P. Monika Szypulewska – Radca Prawny w/m
- Dyrektorzy i kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy
- Zarząd i Rada Nadzorcza WPK Spółka z o.o. w Reszlu,
- Sołtysi Gminy Reszel, zgodnie z listą obecności stanowiącą *załącznik Nr 2* do niniejszego protokołu.
- oraz inne osoby zainteresowane tematyką obrad Sesji, zgodnie z listą obecności stanowiącą *załącznik Nr 3* do niniejszego protokołu.

Obradom przewodniczyła **Radna Beata Subocz – Przewodnicząca Rady Miejskiej w Reszlu.**

Przewodnicząca obrad – otwierając obrady VI-ej Sesji Rady Miejskiej w Reszlu powitała wszystkich przybyłych i stwierdziła, że liczba Radnych obecnych na Sesji jest wystarczająca do podejmowania prawomocnych Uchwał.

Głosy w trakcie głosowań na Sesji liczyli Radni: Dariusz Jabłoński i Grzegorz Jaruga.

Przewodnicząca obrad – przedstawiła i powitała Sołtysów Gminy Reszel wybranych na kadencję 2019-2023.

Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad.

Zmiany do proponowanego porządku obrad:

P. Marek Janiszewski – Burmistrz Reszla – zaproponował wprowadzenie w punkcie 5. podpunktu 9) podjęcie uchwały w sprawie : zmiany Uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów na rok podatkowy 2019.

W głosowaniu 14-za, 0-przeciw, 0-wstrzym. zmiana została przyjęta.

Przewodnicząca obrad – przedstawiła proponowany porządek obrad z uwzględnieniem przyjętej zmiany.

Rada Miejska w głosowaniu 14-za, 0-przeciw, 0-wstrzym. przyjęła następujący porządek obrad:

1. Otwarcie obrad VI-tej Sesji Rady Miejskiej w Reszlu.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołów z poprzednich Sesji.
4. Informacja Burmistrza z realizacji bieżących zadań Gminy za okres między Sesjami.
5. Podjęcie uchwał w sprawach:
 - 1) ustalenia planu sieci oraz granic obwodów szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Reszel,
 - 2) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Reszel w 2019 roku,
 - 3) wskazania wstępnej lokalizacji nowych przystanków komunikacyjnych na terenie miasta i gminy Reszel dla zaspokojenia potrzeb mieszkańców,
 - 4) współdziałania w zakresie realizacji zadania pn. „Strategia elektromobilności na obszarze Powiatu Kętrzyńskiego z uwzględnieniem rozwiązań Smart City jako niezbędnego elementu zrównoważonego rozwoju regionu na lata 2019-2035”,
 - 5) udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Kętrzyńskiego,
 - 6) udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej na rzecz Powiatu Kętrzyńskiego , na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 3907N ulicy Mikołaja Kopernika w Reszlu”,
 - 7) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Reszel na lata 2019 – 2033,
 - 8) zmiany budżetu gminy Reszel na 2019 rok,
 - 9) zmiany Uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów na rok podatkowy 2019.
6. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego za rok 2018.
7. Przyjęcie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2019 rok.
8. Sprawy różne.
9. Zamknięcie obrad.

Ad. 3.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

- 1) **Przewodnicząca obrad** – stwierdziła, że protokół z obrad III-ej Sesji Rady Miejskiej w Reszlu wyłożono do wglądu. Nikt nie zgłosił uwag do protokołu, zatem zaproponowała przyjęcie protokołu bez odczytywania.
W głosowaniu 14-za, 0-przeciw, 0-wstrzym. Radni przyjęli protokół Nr III/2018.
- 2) **Przewodnicząca obrad** – poinformowała, że protokół z obrad IV-ej Nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Reszlu wyłożono do wglądu. Nikt nie zgłosił uwag do protokołu, następnie zaproponowała przyjęcie protokołu bez odczytywania.
Radni przyjęli protokół Nr IV/2018 w głosowaniu 14-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.
- 3) **Przewodnicząca obrad** – poinformowała, że protokół z obrad V-ej Nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Reszlu wyłożono do wglądu. Nikt nie zgłosił uwag do protokołu, następnie zaproponowała przyjęcie protokołu bez odczytywania.
Radni przyjęli protokół Nr V/2018 w głosowaniu 14-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

Ad.4. Informacja Burmistrza z prac za okres między Sesjami.

Przewodnicząca obrad – poprosiła o przedstawienie informacji w całości.

P. Marek Janiszewski – Burmistrz Reszla i P. Jerzy Bajorek – Zastępca Burmistrza Reszla - przedstawili informację Burmistrza z prac za okres między Sesjami, którą Rada przyjęła do akceptującej wiadomości. Stanowi ona **załącznik nr 4** do niniejszego protokołu.

Ad. 5. Podjęcie uchwał.

Ad. 5. 1)

Podjęcie uchwały w sprawie: ustalenia planu sieci oraz granic obwodów szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Reszel.

P. Marek Janiszewski – Burmistrz Reszla – wyjaśnił, że konieczność ustalenia sieci publicznych szkół podstawowych obowiązującej od 1 września 2019 r., jest konsekwencją przepisów art. 210 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. - Przepisy wprowadzające ustawę Prawo oświatowe, zgodnie z którymi samorządy dokonując przekształceń szkół i likwidacji gimnazjów, ustaliły sieć szkół na czas określony tj. od 1 września 2017 do 31 sierpnia 2019 r. To oznacza, że uchwały podjęte w 2017 r. w zakresie dotyczącym ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych tracą moc 31 sierpnia 2019 r. co zostało jednoznacznie potwierdzone w art. 81 ustawy z dnia 22 listopada 2018 r. o zmianie ustawy Prawo oświatowe i ustawy o systemie oświaty oraz innych ustaw (Dz.U. z 2018 r. poz. 2245).

W konsekwencji wyżej wymienionych przepisów samorządy prowadzące zadania gminne, zobowiązane są do ustalenia sieci publicznych szkół podstawowych na podstawie ustawy Prawo oświatowe, z uwzględnieniem zmian w brzmieniu art. 39, które będą obowiązywały od 1 września 2019 r. Zgodnie z art. 39 ust. 6 ustawy Prawo oświatowe, rady gmin - podejmując uchwałę, dążą do tego, aby szkoły podstawowe były szkołami o pełnej strukturze organizacyjnej i funkcjonującymi w jednym budynku lub jego bliskiej lokalizacji. Dążenie to podlega ocenie Kuratora Oświaty w ramach opiniowania ww. uchwały. Sieć szkół podstawowych powinna być zorganizowana w sposób umożliwiający wszystkim dzieciom spełnianie obowiązku szkolnego, w taki sposób, że droga dziecka z domu do szkoły nie przekracza:

- 1) 3 km – w przypadku uczniów klas I–IV szkół podstawowych;
- 2) 4 km – w przypadku uczniów klas V–VIII szkół podstawowych.

Projekt uchwały w trybie art. 39 ust. 8 wyżej cytowanej ustawy został pozytywnie zaopiniowany przez Warmińsko-Mazurskiego Kuratora Oświaty.

Przewodnicząca obrad - zauważyła, że Komisje Stałe Rady Miejskiej projekt uchwały zaopiniowały pozytywnie.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie: ustalenia planu sieci oraz granic obwodów szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Reszel”.

W głosowaniu, 14-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

Uchwała otrzymuje Nr VI/45/2019 i stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad. 5. 2)

Podjęcie uchwały w sprawie: przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Reszel w 2019 roku.

P. Marek Janiszewski – Burmistrz Reszla – poinformował, że zapewnienie opieki bezdomnym zwierzętom oraz ich wylapywanie jest zadaniem własnym gminy wynikającym z art. 11 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o ochronie zwierząt. Realizacja zapisów ustawy ma na celu rozwiązanie złożonego problemu, związanego z bezdomnymi zwierzętami, spowodowanego głównie takimi przyczynami, jak:

- niekontrolowane rozmnażanie zwierząt,
- porzucanie zwierząt przez właścicieli,
- ucieczki zwierząt,
- łatwość pozyskania zwierząt,
- brak edukacji i wiedzy społeczeństwa w zakresie metod zapobiegania bezdomności, ze szczególnym uwzględnieniem sterylizacji i kastracji.

Program obejmuje swoim zakresem:

1. zapewnienie bezdomnym zwierzętom miejsca w schronisku dla zwierząt;
2. opiekę nad wolno żyjącymi kotami, w tym ich dokarmianie;
3. odławianie bezdomnych zwierząt;
4. obowiązkową sterylizację albo kastrację zwierząt w schroniskach dla zwierząt;
5. poszukiwanie właścicieli dla bezdomnych zwierząt;
6. usypianie ślepych miotów;
7. wskazanie gospodarstwa rolnego w celu zapewnienia miejsca dla zwierząt gospodarskich, które zgodnie z art. 7 ust. 1 uoz, mogą zostać czasowo odebrane właścicielowi lub opiekunowi w przypadku znęcania się nad nimi;
8. zapewnienie całodobowej opieki weterynaryjnej w przypadku zdarzeń drogowych z udziałem zwierząt. W związku z powyższym, podjęcie przez Radę Miejską w Reszlu przedmiotowej uchwały w celu realizacji nałożonych ustawą na gminę obowiązków w zakresie zapewnienia opieki bezdomnym zwierzętom oraz zapobiegania tej bezdomności jest uzasadnione. Projekt programu przekazany został do zaopiniowania Powiatowemu Lekarzowi Weterynarii w Kętrzynie, Kołom Łowieckim działającym na terenie Gminy Reszel, Towarzystwu Opieki Nad Zwierzętami Oddział w Korszach oraz organizacjom społecznym, których statutowym celem działania jest ochrona zwierząt, działającym na obszarze gminy (w formie podania do informacji publicznej projektu uchwały na stronie internetowej w Biuletynie Informacji Publicznej). Przedmiotowy projekt został zaopiniowany pozytywnie. Środki finansowe na realizację programu zaplanowano w budżecie gminy Reszel.

Przewodnicząca obrad - poinformowała, że Komisje Stałe Rady Miejskiej zaakceptowały projekt uchwały przedłożony przez Burmistrza Reszla.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie: przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Reszel w 2019 roku.

W głosowaniu, 14-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

**Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu.
Uchwała otrzymuje Nr VI/46/2019 i stanowi załącznik Nr 8 do niniejszego**

Ad. 5. 3)

Podjęcie uchwały w sprawie: wskazania wstępnej lokalizacji nowych przystanków komunikacyjnych na terenie miasta i gminy Reszel dla zaspokojenia potrzeb mieszkańców.

P. Marek Janiszewski – Burmistrz Reszla – wyjaśnił, że w oparciu o artykuł 20 f ustawy z dnia 21 marca 1985r. o drogach publicznych (Dz.U. z 2018 r. , poz.6028) Rada Miejska w Reszlu dla zaspokojenia potrzeb mieszkańców wskazuje w formie uchwały wstępne miejsca lokalizacji nowych przystanków komunikacyjnych. Zarządca drogi jest zobowiązany uwzględnić uchwałę Rady Miejskiej, w której dla zaspokojenia potrzeb mieszkańców wskazane zostanie wstępne miejsce lokalizacji nowego przystanku komunikacyjnego. W pobliżu lokalizacji proponowanych przystanków mieszkają rodziny z dziećmi w wieku szkolnym, które korzystają z przystanków dojeżdżając do szkoły. Względy bezpieczeństwa dzieci przemawiają za tym, aby droga z domu do przystanku była możliwie najkrótsza, a zarazem bezpieczna.
Z uwagi na powyższe podjęcie przedmiotowej uchwały jest uzasadnione.

Przewodnicząca obrad – zauważyła, że komisje stałe analizowały projekt uchwały i pozytywnie zaopiniowały projekt przedłożony przez Burmistrza.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie: wskazania wstępnej lokalizacji nowych przystanków komunikacyjnych na terenie miasta i gminy Reszel dla zaspokojenia potrzeb mieszkańców.

W głosowaniu 14-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

**Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik Nr 9 do niniejszego protokołu.
Uchwała otrzymuje Nr VI/47/2019 i stanowi załącznik Nr 10 do niniejszego**

Ad. 5. 4)

Podjęcie uchwały w sprawie: współdziałania w zakresie realizacji zadania pn. „Strategia elektromobilności na obszarze Powiatu Kętrzyńskiego z uwzględnieniem rozwiązań Smart City jako niezbędnego elementu zrównoważonego rozwoju regionu na lata 2019-2035”.

Przewodnicząca obrad - zauważyła, że Komisje Stałe Rady Miejskiej projekt uchwały zaopiniowały pozytywnie.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie: współdziałania w zakresie realizacji zadania pn. „Strategia elektromobilności na obszarze Powiatu Kętrzyńskiego z uwzględnieniem rozwiązań Smart City jako niezbędnego elementu zrównoważonego rozwoju regionu na lata 2019-2035”.

W głosowaniu 14-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

**Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik Nr 11 do niniejszego protokołu.
Uchwała otrzymuje Nr VI/48/2019 i stanowi załącznik Nr 12 do niniejszego**

Ad. 5.5)

Podjęcie uchwały w sprawie: udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Kętrzyńskiego.

P. Marek Janiszewski – Burmistrz Reszla – wyjaśnił, że proponuje się udzielenie z budżetu Gminy Reszel w roku 2019 pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Kętrzyńskiego na sfinansowanie opracowania wspólnego wniosku do projektu pn. „Strategia elektromobilności na obszarze Powiatu Kętrzyńskiego z uwzględnieniem rozwiązań Smart City jako niezbędny element zrównoważonego rozwoju regionu na lata 2019-2035” w wysokości 1.932,85 zł. Szczegółowe warunki udzielenia pomocy finansowej oraz jej przeznaczenia i zasady rozliczenia środków określone zostaną w umowie zawartej pomiędzy Gminą Reszel, a Powiatem Kętrzyńskim.

Przewodnicząca obrad – poinformowała, że Komisje projekt uchwały przyjęły bez zmian.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Kętrzyńskiego.

W głosowaniu 14-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik Nr 13 do niniejszego protokołu.

Uchwała otrzymuje Nr VI/49/2019 i stanowi załącznik Nr 14 do niniejszego protokołu.

Ad. 5.6)

Podjęcie uchwały w sprawie: udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej na rzecz Powiatu Kętrzyńskiego, na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 3907N ulicy Mikołaja Kopernika w Reszlu”.

P. Marek Janiszewski – Burmistrz – wyjaśnił, że Gmina Reszel udziela Powiatowi Kętrzyńskiemu pomocy finansowej celem realizacji zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 3907N ulica Mikołaja Kopernika w Reszlu”, pomoc finansowa zostanie udzielona w formie dotacji celowej ze środków budżetu Gminy Reszel na 2019 rok w wysokości 200 000,00 zł. Szczegółowe warunki udzielenia pomocy finansowej oraz jej przeznaczenia i zasady rozliczenia, określone zostaną w umowie.

Przewodnicząca obrad – poinformowała, że Komisje analizowały projekt uchwały i przyjęły bez zmian.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Kętrzyńskiego.

W głosowaniu 14-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik Nr 15 do niniejszego protokołu.

Uchwała otrzymuje Nr VI/50/2019 i stanowi załącznik Nr 16 do niniejszego protokołu.

Ad. 5.7)

Podjęcie uchwały w sprawie: zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Reszel na lata 2019-2033.

Pani Julita Paprocka - Skarbnik Gminy – zaprezentowała projekt uchwały ściśle powiązany ze zmianami w budżecie.

Przewodnicząca obrad – zauważyła, że komisje stałe analizowały projekt uchwały i pozytywnie zaopiniowały projekt przedłożony przez Burmistrza.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie: zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Reszel na lata 2019-2033.

W głosowaniu 14-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik Nr 17 do niniejszego protokołu.

Uchwała otrzymuje Nr VI/51/2019 i stanowi załącznik Nr 18 do niniejszego protokołu.

Ad. 5.8)

Podjęcie uchwały w sprawie: zmiany budżetu gminy na 2019 rok.

Pani Julita Paprocka – Skarbnik Gminy – zaprezentowała projekt uchwały wraz z autopoprawką.

Przewodnicząca obrad – wyjaśniła, że na posiedzeniach Komisji Stałych projekt przedłożony przez Burmistrza zaopiniowano pozytywnie.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie: zmian w budżecie gminy Reszel na 2019 rok.

W głosowaniu 14-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik Nr 19 do niniejszego protokołu.

Uchwała otrzymuje Nr VI/52/2019 i stanowi załącznik Nr 20 do niniejszego protokołu.

Ad. 5.9)

Podjęcie uchwały w sprawie: zmiany Uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów na rok podatkowy 2019.

Przewodnicząca obrad - poinformowała, że Komisje Stałe Rady Miejskiej zaakceptowały projekt uchwały przedłożony przez Burmistrza Reszla.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie: zmiany Uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów na rok podatkowy 2019.

W głosowaniu, 14-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik Nr 21 do niniejszego protokołu.

Uchwała otrzymuje Nr VI/52/2019 i stanowi załącznik Nr 22 do niniejszego protokołu.

Ad. 6.

Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego za rok 2018, stanowiące załącznik Nr 23 do niniejszego protokołu, Rada przyjęła do akceptującej wiadomości

Ad.7. Przyjęcie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2019 rok.

Radny Grzegorz Jaruga – przedstawił plan pracy Komisji Rewizyjnej na 2019 rok, który stanowi załącznik Nr 24 do niniejszego protokołu.

Rada Miejska w Reszlu w głosowaniu 14-za, 0-przeciw, 0-wstrzym. przyjęła plan pracy Komisji Rewizyjnej na 2019 rok.

Ad. 8. Sprawy różne.

- 1) **Radny Andrzej Pikulski – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Reszlu** odczytał pismo Polskiego Związku Działkowców Okręg Warmińsko-Mazurski w Olsztynie dot. likwidacji rodzinnych ogródków działkowych.
P. Marek Janiszewski – Burmistrz Reszla – na pytanie Radnego Grzegorza Jarugi odpowiedział, że podczas realizacji nowej obwodnicy straty ogródków działkowych w naszym mieście będą minimalne.
- 2) **P. Piotr Węglarski – Radny Rady Powiatu – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Kętrzynie** – poruszył następujące sprawy:
 - Starostwo Powiatowe oraz WFOŚiGW w ramach Programu Czyste Powietrze 13 marca br. o godz. 16.00 przy ul. Powstańców Warszawy w Kętrzynie organizuje szkolenie w sprawie dotacji na zadania proekologiczne.
 - na stronie Kuratorium Oświaty w Olsztynie jest Laboratorium mój profil, który pomaga młodzieży w wyborze zawodu.
 - jeśli chodzi o remont ulicy Kopernika w Reszlu, to środki przeznaczone wcześniej na remont ul. Pieniężnego w wysokości 120.000zł zostaną w Gminie Reszel.
 - na ostatniej sesji Rady Powiatu podjęto decyzję o połączeniu Powiatowego Centrum Kultury i Biblioteki Publicznej. Zasugerował takie rozwiązanie w Reszlu i połączenie MOK i MBP.
- 3) **P. Teresa Kubiak – Sołtys Sołectwa Łęczany** – poruszyła sprawę bezdomnych kotów, na których dokarmianie starczy środków tylko do końca marca.
P. Burmistrz – zauważył, że tylko tyle trwa dokarmianie zwierząt wolnożyjących.
- 4) **Radna Ewa Sadowska** – poprosiła o informację w sprawie remontu kapliczki przy drodze wojewódzkiej i na temat nałożonych kar.
P. Piotr Chamik – Kierownik Działu TB – wyjaśnił, że dwie kapliczki są w remoncie i ten remont ma potrwać do końca maja. Co do kar to dwukrotnie było prowadzone postępowanie; naliczono kary w wysokości 2.000zł. i 500zł w związku z tym, że Gmina była w tej samej sprawie dwukrotnie ukarana, odwołaliśmy się do Ministerstwa – czekamy na odpowiedź. Jeśli decyzje utrzymane zostaną w mocy, to wykonawca poniesie koszty tych kar.
- 5) **P. Iwona Radtke** – mieszkanka Reszla - poruszyła sprawę populacji ptactwa w parku przed rozpoczęciem rewitalizacji. Ptasie odchody będą zanieczyszczać spacerujących oraz użytkowników parku fitness np.
P. Burmistrz – odpowiedział, że nie możemy likwidować ptaków ani ich gniazd i rewitalizacja tego nie zakładała. Żyjemy wśród przyrody i tym się szczycimy. Nigdy byśmy nie otrzymali takiego pozwolenia.
P. Radtke – uzupełniła, że chodziło jej o ograniczenie populacji, zatrudnienie sokolnika...
P. Burmistrz – dodał, że każde jedno drzewo w parku zostało dokładnie obejrzone przez konserwatora przyrody i nie było żadnych zaleceń. To nie Burmistrz o tym decyduje.
Radna Beata Kilanowska – zauważyła, że powinniśmy się cieszyć, że tak dużo przyrody nas otacza...
P. Radtke – twierdziła, że te duże ptaki niedługo sprawią, że tych małych nie będzie...

- 6) **Radna Beata Kilanowska** – korzystając z obecności Radnego Rady Powiatu:
- poprosiła o współpracę z Powiatem w zakresie wspólnych imprez np. dożynek, jest potrzeba spotkania się i omówienia tych zagadnień. Radny zadeklarował pomoc.
 - wnioskuje o utworzenie punktu paszportowego w Kętrzynie
- P. Piotr Węglarski** – poinformował, że Starosta Kętrzyński wszczął już procedurę w tej sprawie.
- 7) **Przewodnicząca obrad** – zapytała, czy w Starostwie prowadzone są jakieś rozmowy na temat likwidowanej komunikacji autobusowej.
- P. Piotr Węglarski** – stwierdził, iż jest to duży problem. Do 15 kwietnia br. mają być wytyczne Ministerstwa Komunikacji w tej sprawie. Rząd tworzy narzędzia, aby przywrócić komunikację autobusową.
- 8) **P. Marek Janiszewski – Burmistrz Reszla** – w nawiązaniu do wypowiedzi Radnego Rady Powiatu o połączeniu instytucji kultury podkreślił, że w naszej Gminie nie ma w planach łączenia instytucji kultury; MOK-u i MBP. Jesteśmy zadowoleni z działalności tych obu jednostek. Nie budźmy niepotrzebnego niepokoju.
- 9) Radny Roman Bieńkowski – korzystając z obecności Radnego Rady Powiatu poruszył sprawę stacji diagnostycznych obsługujących pojazdy rolnicze w naszym mieście...
- P. Piotr Węglarski** – zaprosił Radnego na rozmowę w tej sprawie. Deklarował również pomoc mieszkańcom w różnych sprawach i zapraszał na rozmowy.

Ad. 9. Zamknięcie obrad.

Przewodnicząca obrad – w związku z wyczerpaniem porządku obrad podziękowała wszystkim za udział i zamknęła obrady VI-ej Sesji Rady Miejskiej w Reszlu.

P. Marek Janiszewski – Burmistrz Reszla, złożył życzenia wszystkim Paniom z okazji *Dnia Kobiet*.

Protokołowała :

Danuta Prusinowska

Przewodnicząca obrad :

Beata Subocz